

Обновленная информация по вопросу устойчивой промышленной политики



В 2013 году IndustriALL дал старт амбициозной инициативе по устойчивой промышленной политике с целью стимулировать дебаты и действия своих членских организаций по включению профсоюзной повестки в ключевые вопросы устойчивого развития в промышленности.

Инициатива по устойчивой промышленной политике предполагает интегрированный подход, в рамках которого учитываются три составляющих концепции устойчивого развития: социальная, экономическая и экологическая, а от правительств срочно требуется сформулировать перспективную промышленную политику, оказывать влияние на которую смогут профсоюзы. Вынесенный на обсуждение программный документ IndustriALL служит основой для ключевых вопросов в развитие целей, обозначенных в Плане действий IndustriALL.

Обеспечение устойчивой занятости в промышленности является одним из стратегических приоритетов IndustriALL в преддверии Конгресса 2016 года. С помощью инициативы по устойчивой промышленной политике мы намерены оказывать влияние на форму и цели развития и внедрения промышленной политики посредством:

- обеспечения единого понимания членскими организациями приоритетов профсоюзов в области устойчивого развития и способов их достижения
- проведения обсуждения на региональном уровне для выявления ключевых проблем, связанных с устойчивым развитием, и выработки совместных действий
- обмена эффективными стратегиями оказания влияния на правительство в области устойчивой промышленной политики
- укрепления потенциала членских организаций в вопросах выработки и внедрения собственного видения устойчивого промышленного развития
- разработки стратегического подхода к устойчивому развитию каждой отрасли
- использования профсоюзных сетей в транснациональных корпорациях для выработки совместных действий.

В 2013 году наша деятельность была сфокусирована на том, чтобы ознакомить членские организации с видением IndustriALL в отношении устойчивой промышленной политики через программный документ, представленный на обсуждение на заседании Исполнительного комитета в мае, и через ряд региональных совещаний.

IndustriALL

На пути к устойчивой промышленной политике





Региональные совещания

Первое региональное совещание, состоявшееся в апреле 2013 года в Йоханнесбурге при участии 26 членских организаций IndustriALL из 16 африканских стран, расположенных к югу от Сахары, выработало стратегии оказания влияния на правительства своих стран для разработки передовой политики, направленной на развитие индустриализации и занятости. Профсоюзы понимают, что в Африке развитие ограничивается добычей полезных ископаемых, тогда как насущная необходимость диверсификации экономики в целях создания добавленной стоимости не принимается правительствами стран региона во внимание, что влечет отсутствие понимания приоритетности промышленной политики.



На совещании был выработан ряд ключевых промышленных политик для их продвижения в регионе. Среди них - обогащение полезных ископаемых, торговые политики, направленные на поддержку индустриализации и развития, инвестиции в инфраструктуру, образование, обучение и НИОКР, а также на поддержку системы передачи знаний.

Членские организации договорились сделать промышленное развитие приоритетом своей деятельности и сконцентрировать свои усилия на развитии потенциала профсоюзов в части требования всеобъемлющей и стратегической промышленной политики, на обучении своих членов и повышении общей информированности для ведения кампании за внедрение политики, направленной на благо трудящихся, а также на разработке совместных политик для отдельных отраслей и в отношении региональных правительственных органов. Членские организации будут стремиться оказывать влияние на правительства своих стран, основываясь на опыте совместной работы профсоюзов и правительства ЮАР разработке плана промышленной политики, определяющего основные отрасли для создания рабочих мест и предусматривающего реализацию программ стимулирования занятости.

В сентябре членские организации IndustriALL из Индии, Непала и Шри-Ланки совместно с представителями нескольких конфедераций профсоюзов Индии приняли участие в семинаре в Дели. Это было первое совещание индийских профсоюзов по вопросам промышленной политики, которая, как считалось ранее, являлась предметом исключительной компетенции правительства и работодателей страны. В этом совещании также приняли участие представители некоторых конфедераций профсоюзов Индии, в том числе Санджива Редди, член Исполнительного комитета IndustriALL, подчеркнувший важность этого вопроса для национальных профсоюзных центров и сообщивший, что программный документ IndustriALL получил распространение и обсуждался с 9 000 делегатов съезда Национального конгресса профсоюзов Индии. Следующим шагом будет формулирование устойчивой промышленной политики как совместного требования индийских национальных профцентров.

Перед участниками совещания выступили министр угольной промышленности Индии, представители MOT и ряд местных экспертов. Участники пришли к выводу, что у профсоюзов есть предмет для совместной работы в Индии в целях продвижения концепции устойчивой промышленной политики вместе с органами государственной власти и работодателями. Профсоюзы будут тесно взаимодействовать с Региональным офисом IndustriALL для выработки конкретных планов и стратегий.

Членские организации IndustriALL в Аргентине, Бразилии, Парагвае, Уругвае и Чили собрались на совещание в октябре в Монтевидео (Уругвай). Они обсудили, как членские организации IndustriALL могут взаимодействовать для оказания воздействия на правительства своих стран и работодателей по внедрению устойчивой промышленной политики на национальном и региональном уровнях.

В совещании также приняли участие двое представителей Министерства промышленности, энергетики и горного дела Уругвая, которые отметили важность участия профсоюзов в работе отраслевых комитетов, на заседаниях которых обсуждаются планы в отношении конкретных отраслей промышленности, а также обратили внимание собравшихся на необходимость вовлечения в это обсуждение Министерства охраны окружающей среды и Министерства труда, а не только Министерства промышленности.



Профсоюзы обсудили необходимость большей интеграции государственной политики на региональном уровне, особенно в вопросах налогового регулирования социального и природоохранного планирования, а также дальнейшего развития производственной взаимодополняемости в целях увеличения добавленной стоимости и повышения уровня занятости. Участники совещания согласились с тем, что необходимо усилить роль IndustriALL в регионе в целях повышения влияния профсоюзов на правительства и корпорации и что самому IndustriALL необходимо взаимодействовать с правительствами стран для разъяснения прделываемой работы. Политическая воля правительств исключительно важна, и в целях ее обеспечения членские организации договорились совместно взаимодействовать с МЕРКОСУР и УНОСУР.



Я надеюсь, что членские организации используют программный документ, чтобы развернуть кампанию по обсуждению среди своих членов стратегического подхода профсоюзов к устойчивой промышленной политике. Мы не имеем права отдавать решения о будущем наших отраслей, наших рабочих мест и нашей планеты на откуп транснациональным корпорациям и силам рынка. С помощью IndustriALL мы сделаем так, что голос рабочих промышленности будет услышан.

Юрки Райна, Генеральный секретарь

На совещании было принято решение о том, что IndustriALL необходимо разработать региональный стратегический план, включающий в себя конкретные действия по лоббированию устойчивой промышленной политики. В качестве приоритетных отраслей определены горнодобывающая промышленность, энергетика, целлюлозно-бумажная промышленность, металлообработка, металлургия, текстильная и химическая промышленность, а также электроника. В качестве первого шага профсоюзы Чили в декабре проведут открытый форум для работников металлургической и горнодобывающей промышленности, на который пригласят представителей правительства и работодателей. Планируется провести аналогичные мероприятия во всех странах.

Обсуждение этого вопроса также состоялось в рамках субрегиональной встречи членских организаций стран СНГ, прошедшей в сентябре в Киеве (Украина). Вопрос устойчивой промышленной политики планируется также включить в повестку дня первого регионального совещания членских организаций IndustriALL в Северной Америке.

В прошедшем в ноябре в Кампале семинаре по анализу потребностей приняли участие членские организации IndustriALL из Уганды, Танзании и Кении. Целью семинара

было определение потенциальных сфер для сотрудничества по вопросу разработки и внедрения устойчивой промышленной политики с прицелом на развитие единой программы действий на национальном и региональном уровнях.

Представитель Министерства труда Уганды представил промышленную политику страны, определяющую стратегические направления на ближайшие 10 лет. Никто из членских организаций IndustriALL Уганды не знал о наличии такой политики, а потому было принято решение добиваться диалога с правительством страны по этому вопросу.

Представитель Конфедерации профсоюзов Восточной Африки подтвердил, что во всех странах Восточноафриканского сообщества (ВАС), а также в ВАС в целом, есть промышленные политики, направленные на рост инвестиций и экспорта и установление связи промышленного развития с национальным развитием в более широком смысле, однако профсоюзы не принимали участия в их разработке. Политика ВАС направлена на структурные преобразования в перерабатывающей промышленности, но отвечает в основном интересам бизнеса и не учитывает вопросы охраны окружающей среды. Основным же моментом является то, что у ВАС нет ресурсов на внедрение собственной политики.

Членские организации приняли решение укреплять единство в этих вопросах на региональном и национальном уровнях, используя пример профсоюзов Уганды, подписавших Протокол о намерениях по вопросам сотрудничества. Каждая страна назначит по одному представителю для взаимодействия по вопросам региональной промышленной политики. В качестве первоочередных шагов всем профсоюзам необходимо начать взаимодействие с правительствами своих стран для обеспечения эффективного представительства и сосредоточиться на подборе квалифицированных кадров, которые усилят потенциал профсоюза в этом вопросе.

В Европе IndustriALL сотрудничает с Европейским профсоюзом IndustriALL, в котором давно действует комитет по промышленной политике, уже сформировавший несколько рамочных документов в области промышленной политики и взаимодействующий в этих вопросах с Европейской комиссией.





Следующие шаги

Региональные офисы IndustriALL продолжают взаимодействие с членскими организациями в вопросах разработки и внедрения региональных планов, направленных на усиление влияния профсоюзов на устойчивую промышленную политику, что предполагает также участие в выявлении и решении вопросов, связанных с развитием потенциала профсоюзов. Региональные планы будут консолидированы на соответствующих региональных конференциях, которые пройдут в 2014 году.

В 2014 году с помощью отраслевых департаментов IndustriALL мы сосредоточимся на выработке подходов, направленных на конкретные отрасли, - как через обсуждение на отраслевых совещаниях, так и через обсуждение в отраслевых профсоюзных сетях в режиме онлайн. Целью является установление как минимум 2-3 приоритетов для каждой отрасли, которые каждая членская организация в соответствующей отрасли включит в свою программу действий. Особое внимание будет уделено предложениям для автомобилестроения и горнодобывающей промышленности. Серьезная работа уже идет в рамках проекта IndustriALL, изучающего устойчивость горнодобывающей промышленности Глобального Юга, и особенно содействия развитию через индустриализацию и создание рабочих мест в связанных отраслях вместо чистого экспорта минеральных ресурсов.

Одним из крупнейших событий станет Конференция IndustriALL по энергетике, которую планируется провести в апреле 2014 года в Мадриде. В ходе работы Конференции членские организации обсудят подходы к устойчивому развитию этой отрасли. Это обсуждение поможет также прояснить перспективы энергетической политики IndustriALL.



Предполагается, что профсоюзные сети IndustriALL, существующие в корпорациях, также смогут сформировать собственные предложения для последующей их реализации в компаниях в качестве поддержки наших общих целей устойчивой промышленной политики.



Все членские организации приглашаются принять участие в работе по выработке устойчивой промышленной политики IndustriALL в преддверии Конгресса 2016 года, в рамках которого будет организована широкая дискуссия о достигнутых результатах.

Контактное лицо:

Дженни Холдкрофт
Директор по вопросам политики
jholdcroft@industriall-union.org

Браян Колер
Директор по охране труда и устойчивому развитию
bkohler@industriall-union.org

www.industriall-union.org

